ДОКЛАД 
по теме «О системе деятельности по патриотическому воспитанию в Новолялинском городском округе» (в сокращении)

Уважаемые участники конференции!
           Миссия Новолялинского городского округа,  нашей  малой родины, в формировании и развитии патриотизма граждан заключается в создании условий, способствующих развитию чувства гордости, защищённости, перспектив личностного развития, формированию ощущения сопричастности глобальным процессам развития и желания в них участвовать, готовности защищать свою страну и малую родину, выполнять долг военного и трудового служения. 
         Система патриотического воспитания - это совокупность субъектов и объектов патриотического воспитания, нормативно-правовая и духовно- нравственная база воспитательной, образовательной и массовой культурной и просветительской деятельности, а также комплекс целенаправленно организуемых мероприятий по формированию патриотических чувств и патриотического сознания граждан Российской Федерации
        В Новолялинском ГО с 2011 года действует Программа по патриотическому воспитанию, которая предусматривает формирование и развитие социально значимых ценностей, гражданственности и патриотизма в учебном процессе и во внеучебное время; массовую патриотическую работу, направленную на формирование и развитие личности гражданина и защитника Отечества. 
         Большой вклад в развитие патриотизма вносят все субъекты системы патриотического воспитания Новолялинского ГО, к которым относятся
 Администрация Новолялинского ГО, Управление образованием, Отдел культуры, молодёжной политики и спорта, образовательные организации: филиал Серовского политехнического техникума, 12 школ, 14 детских садов, учреждения дополнительного образования (Дом детского творчества «Радуга», Детско-юношеская спортивная школа, Детско-юношеский центр патриотического воспитания имени героя России Алексея Туркина и Новолялинская детская школа искусств, имеющая также филиал в п. Лобва), Новолялинский центр культуры, Лобвинский центр культуры и спорта имени И.Ф. Бондаренко, районные и сельские библиотеки и клубы, а также спортивные учреждения (Центр развития физической культуры и спорта и Физкультурно-оздоровительный спортивный центр), трудовые и воинские коллективы, религиозные конфессии, представленные в нашей территории, и  средства массовой информации. Одну из главных ролей в патриотическом воспитании детей занимает семья. Ведь, как известно, воспитывать патриотизм нужно с пелёнок. 
         Коротко остановлюсь на патриотическом воспитании детей дошкольного возраста. Одной из задач, установленной Федеральным государственным стандартом дошкольного образования, является объединение обучения и воспитания в целостный образовательный процесс на основе духовно-нравственных и социокультурных ценностей и принятых в обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества. В детских садах реализация этой задачи осуществляется в различных видах деятельности с применением разнообразных форм.
          Приведу несколько примеров из деятельности дошкольных образовательных организаций Новолялинского ГО. 
          Решая проблему разработки и реализации собственного методического материала, который позволил бы в полной мере осуществлять патриотическое воспитание юных новолялинцев, педагогическим коллективом детского сада № 4 «Сказка» создана и реализуется программа патриотического и правового воспитания детей от 5 до 7 лет «Мне посчастливилось родиться на Руси». 
          Воспитание у детей чувств патриотизма эффективно реализуется в тесном контакте с семьей. Так, в детском саду № 11 «Рябинушка»  успешно   работает  семейный клуб.
          Музыкальная деятельность, музыкальное искусство способствуют нравственному и патриотическому становлению человека, формированию его как личности. В детских садах достаточно много времени уделяется культурно – досуговой деятельности  детей, что способствует воспитанию патриотических чувств через приобщение к культурным традициям своей малой Родины, к истокам русской и башкиро-татарской народных культур. 
         Своим опытом работы дошкольные образовательные организации г. Новая Ляля и п. Лобва поделились в практической части конференции и при подготовке материалов и статей для сборника.
         Патриотическое воспитание можно назвать одним из самых трудоемких направлений, так как необходимо содержание, отражающее  всероссийские и региональные особенности, особенности того места (в том числе исторические), где человек живет:   его родного города, улицы, семьи. 
        В нашем округе созданы образовательные и социокультурные условия, способствующие стабильному функционированию и развитию системы патриотического воспитания.
        В образовательных учреждениях функционируют 6 музеев: музей  школы № 1, школы № 10, Лопаевской и Шайтанской школ, музей школы № 11, посвящённый Уральскому добровольческому танковому корпусу, и музей спецназа и ВДВ «Летучая мышь», созданный на базе Детского-юношеского центра патриотического воспитания. Отмечу экспозицию «Патриоты России», учредителями которой являются средняя школа № 4 и Совет ветеранов ВОв и труда Новолялинского ГО.
          В сфере культуры действуют 2 муниципальных музея и музейная комната п. Павда, учредителем которых является администрация Новолялинского ГО. 
      В территории функционируют 8 подростковых объединений военно-патриотической направленности, в которых занимаются    220 подростков (в том числе 6 военно-патриотических клубов, созданных на базе средних школ № 1, № 2, № 4 (г. Новая Ляля) и средней школы № 10 и Детско-юношеского центра патриотического воспитания,    отряд юных пожарных средней школы № 4).  На базе основной школы № 11 (п. Лобва) создан отряд «Доброволец», неоднократно участвовавший в поисковых экспедициях «Вахта памяти» в Волгоградской области. Члены отряда участвовали в раскопках и перезахоронении останков воинов, погибших в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов  в боях под Сталинградом.
        Развиваются шефские связи образовательных учреждений с воинскими частями в целях повышения качества обучения по основам военной службы: организуются военно-полевые сборы на базе Воинской части № 67-48, 12-го отряд спецназа «Урал» (города Нижний Тагил).
       Организовано сотрудничество с Советом ветеранов Новолялинского ГО  и Новолялинским отделением Свердловской общественной организации ветеранов локальных конфликтов «Арсенал».

       В целом работа осуществляется по всем направлениям патриотического воспитания: историко-патриотическое,  гражданско-патриотическое, военно-патриотическое, культурно-патриотическое, спортивно-патриотическое, социально-патриотическое и экономико-патриотическое.
       Перечислю только некоторые из них.
        В целях сохранения исторической памяти о победе в ВОв, героизме советского народа, повышения интереса граждан к военной истории Отечества в  нашем округе проводятся  мероприятия, посвященные празднованию Победы советского народа в Великой Отечественной  войне 1941-1945 годов.  
        С 2010 года проводятся мероприятия Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».
         В рамках районного Фестиваля «Будущее России» на территории Новолялинского городского округа проводятся соревнования по военно-прикладным видам спорта «Служу Отечеству!», «Зарница» и множество мероприятий патриотической направленности.
         На базе ЗОЛ «Маяк» 2 года подряд проводится окружная оборонно-спортивная смена «Витязь», участниками которой уже стали 232 подростка из всех территорий Северного управленческого округа. 
        Для формирования толерантного отношения подрастающего поколения к традициям и обычаям народов, проживающих на территории РФ, проводятся классные часы, беседы, экскурсии, просмотры фильмов.
   Это только небольшая часть того, что традиционно делают все субъекты патриотического воспитания.
        Главная задача, которая стоит перед нами -это формирование "российской идентичности", патриотизма и уважения к историческим культурным ценностям, профилактика этнического и религиозно-политического экстремизма в молодежной среде. Все субъекты патриотического воспитания должны консолидироваться и совместно с родителями помочь детям понять своё предназначение в жизни, в обществе, помочь определиться с выбором будущей профессии. Только так мы получим результат и будем уверены, что наши дети смогут быть настоящими патриотами России.
        В заключение желаю всем успехов в достижении целей патриотического воспитания взрослеющего на наших глазах поколения. И пусть сильны духом будут наши дети, а значит, будут крепче стены, защищающие наших детей, наши семьи и наше государство.
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